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Presse-Information

Datum: 08. Oktober 2012
Roto: „NT“-Programm weiter ausgebaut / Für ein- und zweiflügelige Fenster / Koppelbarer Getriebeausstoß mit Schließstück / Komplettangebot und andere Pluspunkte / Universelles Beschlagsystem erfüllt universellen Anspruch

Neuer Nutzenbeweis
Leinfelden-Echterdingen – (rp) Ein Beschlagsystem für alle Markt- und Anwendungssegmente: Auf diese Kurzformel bringt Roto seit über einem Jahrzehnt den „entscheidenden Kundennutzen“ des „NT“-Programmes. Dafür, dass die Kernaussage stets ebenso aktuell wie nachweisbar bleibt, sorge der kontinuierliche Ausbau des universellen Drehkipp-Portfolios. Zu ihm gehöre jetzt auch ein Modul, durch das sich ein- und zweiflügelige Fenster über einen koppelbaren Getriebeausstoß mit senkrechtem Schließstück kippen lassen.

Die Neuheit eigne sich für bis zu 800 mm (PVC) bzw. 1.100 mm (Holz) breite Elemente. Bei größer dimensionierten Flügeln sei die Funktion über eine Standard-Eckumlenkung sowie zwei Standard-Schließstücke zu realisieren. Die Verriegelung des Flügels im unteren Bereich erfolge durch einen P-Zapfen am Getriebeausstoß.

Der jüngste „NT“-Zugang überzeuge ferner durch sein Komplettangebot, das u. a. Stulpflügelgetriebe und Kantenriegel für zweiflügelige Fenster umfasse. Außerdem setze Roto bei den Schließstücken keinen Kunststoff, sondern Zink ein. Weitere Pluspunkte: die einfache, schnelle Montage, die Beschränkung auf wenige Bauteile und die mögliche Kombination mit unterschiedlichen Zubehörprodukten. Generelle Qualitätsmerkmale des gesamten Sortimentes wie die 10-jährige Funktionsgarantie und der hohe Korrosionsschutz gelten „natürlich“ auch für die neue Systemvariante, heißt es ergänzend.

Bildtext

Mit einem neuen Modul des universellen „NT“-Programmes lassen sich ein- und zweiflügelige Fenster jetzt auch über einen koppelbaren Getriebeausstoß mit senkrechtem Schließstück kippen. Das gilt laut Roto für bis zu 800 mm (PVC) bzw. 1.100 mm (Holz) breite Elemente. Durch die jüngste Erweiterung bestätige das Drehkipp-Beschlagsystem abermals, dass es sich für alle Markt- und Anwendungssegmente eigne.
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