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Presse-Information

Datum: 04. Juni 2013
Roto verstärkt Alu-Beschlagprogramm / Aufliegende Bandseite für Flügelgewichte bis 160 kg / Auch raumhohe Elemente möglich / Einbruchschutz bis RC 3 / Großer Lüftungsquerschnitt durch Axerkippweite / Spezielle Axer- und Ecklager / Gedämpfter Drehbegrenzer als Zubehör

Tragfähige Neuheit
Leinfelden-Echterdingen – (rp) Eine nach QM 328 zertifizierte Verstärkung meldet Roto bei dem universellen, für Aluminiumfenster und -fenstertüren bis 300 kg geeigneten Beschlagprogramm „AL 540“. Mit der Markteinführung einer aufliegenden Bandseite für Eurokammer-Profilsysteme deckt das Sortiment jetzt auch Flügelgewichte bis 160 kg ab, erklärt das Unternehmen. Zugleich vergrößere sich dadurch der Anwendungsbereich auf raumhohe Elemente bis zu einer Flügelhöhe von 2.700 mm.

Die Neuheit werde zunächst für die Öffnungsarten Dreh-/Drehkipp und TiltFirst angeboten. In Vorbereitung seien Versionen für Dreh- und Stulpflügel. Die Bandseitenbauteile ermöglichen, wie es heißt, in Kombination mit dem „AL 540“-Zentralverschluss effizienten Einbruchschutz bis RC 3 nach DIN EN 1627 – 1630. Außerdem ließen sich durch optionales Zubehör „selbst anspruchsvolle Objektausschreibungen“ realisieren. So sorge die absorbierende Funktion eines wartungsfreien gedämpften Drehbegrenzers für eine Entlastung der Bandseite.

Der bei Bandseiten in rechter und linker Ausführung einsetzbare Axer mit Edelstahl-Stange habe eine Kippweite von 190 mm. Die Effekte laut Roto: ein großer Lüftungsquerschnitt und die spezielle Eignung für Profile mit besonderer Bautiefe. Letztere seien z. B. bei für Passivhäuser zertifizierten Alu-Fenstersystemen erforderlich. Das Axerlager mit Gegenlager lasse sich mit einer weiteren Befestigungskulisse verbinden. Mit dem Hinweis auf das Ecklager mit Zusatzschraube und das verstärkte Eckband rundet der Bauzulieferer das Kurzporträt der Beschlagneuheit ab.

Bildtext

Das universelle Alu-Beschlagprogramm „AL 540“ von Roto erhält Verstärkung. Neu im Sortiment ist eine aufliegende, nach QM 328 zertifizierte Bandseite für Eurokammer-Profilsysteme. Damit eignet sie sich für Flügelgewichte bis 160 kg, meldet der Fenster- und Türtechnikspezialist. Im Bild: Axerlager (oben) und Ecklager (unten).
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