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Mechanische Mehrfachverriegelungen von Roto / Modulares „Safe C“-System für zylinderbetätigte Türen / „Safe C600“: Fallenumstellung in eingebautem Zustand / Besondere Einbruchresistenz durch 17 Verriegelungen / Für RC 4 geeignet

Ultimative Sicherheit

Leinfelden-Echterdingen - (rp) Mechanische Mehrfachverriegelungen sind laut Roto auch dann eine gute Wahl, wenn es um die Erfüllung besonders hoher Sicherheitsanforderungen geht. Ein konkretes Beispiel dafür sei die Schlossgeneration „Safe C600“. Durch ihre weltweit zum Standardsortiment gehörende Ausstattung mit 17 Verriegelungen lassen sich, wie es heißt, zylinderbetätigte Haus-, Wohnungsabschluss- und Nebeneingangstüren aus Kunststoff, Holz oder Aluminium bis 3.000 mm Flügelfalzhöhe in einer RC 4-fähigen Einbruchhemmung realisieren. Das spezielle Sicherheitsplus beruhe im Einzelnen auf einem Hauptschloss mit Flüsterfalle und Riegel, vier Kombinationsverriegelungen mit je einem Stahlbolzen und einem Kraftkeil sowie zwei Quadbolt-Verriegelungen mit je vier Stahlbolzen in Zusatzverriegelungskästen. Die Rückdrucksicherung nach nur einer Schlüsselumdrehung sei ein weiteres wichtiges Merkmal der außergewöhnlichen Einbruchschutz-Alternative.

Generell zeichne sich „C600“ dank Flüsterfalle vor allem durch niedrige Schließgeräusche aus. Auf der Montageseite überzeuge die Serie primär durch die selbst in eingebautem Zustand umkehrbare Falle. Dadurch sinke der Arbeits- und Lageraufwand erheblich. Für die einwandfreie Beschlagfunktion sorge die für über 100.000 Betätigungen nachgewiesene Dauerlaufeigenschaft ebenso wie die korrosionsbeständige Oberfläche. Letztere punkte ferner durch ihre optischen Qualitäten.

Wie der Hersteller ergänzend betont, bietet das gesamte modulare „Safe C“-Sortiment u. a. Stulpvarianten für die leichte Verarbeitung in den Rahmenmaterialien Kunststoff, Holz und Aluminium. Die einheitlichen Verriegelungsraster seien auf die komplette Schlosspalette abgestimmt und gewährleisteten damit sowohl eine einfache Montage als auch einen geringen Logistikaufwand. Zahlreiche Optionen etwa für Sicherheit, Energieeffizienz und Bedienkomfort ermöglichten die flexible Anpassung an individuelle Anforderungen.

Neben mechanischen Mehrfachverriegelungen umfasse das kontinuierlich ausgebaute „Door“-Portfolio Einfachverriegelungen sowie eine breite Palette an elektromechanischen und automatischen Mehrfachverriegelungen für Haus-, Nebeneingangs-, Flucht- und Paniktüren. Außerdem führen Türbänder und vielfältige Bodenschwellen-, Dichtungs- und Zubehörprogramme stets zu „Praxislösungen aus einem Guss“, hebt Roto hervor.



Bildunterschrift

Hohe Sicherheitsstufe: Durch die zum Standardsortiment gehörende Ausstattung der Schlossgeneration „Safe C  C600“ mit 17 Verriegelungen lassen sich zylinderbetätigte Haus-, Wohnungsabschluss- und Nebeneingangstüren aus Kunststoff, Holz und Aluminium besonders einbruchresistent herstellen. Die mechanische Mehrfachverriegelung eignet sich laut Roto damit für RC 4-fähige Ausführungen.
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