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Informacja prasowa
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Roto ze srebrnym i brązowym medalem – Szachowe Mistrzostwa Polski Branży Okiennej
Reprezentant Roto Frank Okucia Budowlane zdobył tytuł Wicemistrza Polski podczas III Mistrzostw Polski Gry w Szachy Branży Okiennej. Firma była jednym z głównych partnerów spotkania. Pracownicy wzięli aktywny udział w rozgrywkach i zajęli wysokie noty, zdobywając m.in. srebrny i brązowy medal. 
Czwarta edycja Szachowych Mistrzostw Polski Branży Okiennej odbywała się w dniach 29.02 – 01.03.2020 r. w Łodzi. Wydarzenie było częścią Łódzkiego Festiwalu Szachowego 2020.
Reprezentujący firmę Roto Frank Okucia Budowlane Maciej Bogdalski zdobył tytuł Wicemistrza Polski Szachowych Mistrzostw Polski Branży Okiennej. Srebrny medalista punktacją pomocniczą wyprzedził brązową medalistkę Paolę Barberis – także z drużyny Roto oraz Mirosław Bogdalskiego – dyrektora sprzedaży Roto Frank Okucia Budowlane. Wysokie 6 miejsce zajął najmłodszy uczestnik drużyny Roto – 12-letni Jan Bogdalski. Szachowe Mistrzostwa Branży Okiennej Zwyciężył Tomasz Pęśko z firmy MFO Sochaczew.
W rozgrywkach uczestniczyło 350 osób. Imprezę uświetnił obecnością Prezes Polskiego Związku Szachowego, Arcymistrz Radosław Jedynak, który wręczył zwycięzcom puchary. 
Organizatorami tegorocznej edycji byli: Firma i Klub szachowy RPW Okucia Budowlane, Polski Związek Szachowy, Łódzki Związek Szachowy, Wydział Ekonomiczno-Socjologiczny Uniwersytetu Łódzkiego, Łódzka Liga Szachowa, Klub Szachowy Dwie Wieże Rzgów.
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Informacje dla mediów:
Roto Frank Okucia Budowlane Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, utworzona w 1995 roku, jest dystrybutorem systemów okuć okiennych i drzwiowych Roto Frank AG na terenie Europy Północno-Wschodniej: Polski, Ukrainy, Litwy, Łotwy i Estonii. Asortyment Roto obejmuje okucia i klamki do okien i drzwi uchylno-rozwiernych, przesuwnych, harmonijkowych, a także zamki, zawiasy i progi, akcesoria do szklenia oraz elektroniczne wyposażenie dodatkowe. Ponad 8000 artykułów z gamy inteligentnych rozwiązań łączy bezpieczeństwo, zarządzanie energią i komfort w budynkach. Innowacyjne niezawodne okucia produkowane są w 15 zakładach Roto na całym świecie.

Grupa Roto Frank AG, której początki sięgają 1935 roku, jest światowym liderem w produkcji okuć do systemów rozwierno-uchylnych, oraz producentem okien dachowych – reprezentowanym w Polsce przez drugą spółkę Roto Frank Okna Dachowe. 
Więcej informacji można znaleźć na stronie internetowej: www.roto-frank.pl. 
Kontakt dla mediów: 
Monika Pezda, Specjalista ds. komunikacji marketingowej Europa Północno-Wschodnia 
tel. +48 22 5670937, e-mail: Monika.pezda@roto-frank.com
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