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Date: 13. Eylül 2021

Roto FTT ‘’e-öğrenme’’ yi artırıyor/ Online eğitime ilgi artıyor/ Çeşitli eCampus sunumları/ Müşteriler ve iş ortakları için web tabanlı program/ Geniş konu başlığı yelpazesi/ 2021’de ilave eğitim imkanları/ 12 dile kadar/ Genel ve spesifik avantajlar/ Verimli tanıtım ve ileri eğitim/ Kullanım kolaylığı/ Öğrenme başarısı ölçümlenebilir/ kompakt ve esnek parçalar/ websitesi bilgi ve açıklama sağlar.

Dijital Bakış Ve Anlayış

Leinfelden-Echterdingen – Roto Kapı ve Pencere Teknolojileri’nde (FTT) ürünler, işlenmesi ve başarılı satış uzmanlıkları ile ilgili profesyonel iletişim 15 yıl öncesine dayanan bir gelenektir. Yapı tedarikçisinin açıklamasına göre Campus tarafından sunulan geniş eğitim imkanları mükemmel bir uluslararası saygınlığa kavuşmuştur. Pandemi nedeniyle yüzyüze etkinliklerde yaşanan sert düşüşe paralel olarak dijital öğrenmenin cazibesi dramatik bir hızla artış göstermektedir. Bunun mantıksal sonucu da kullanışlı ve popüler bir online öğrenme aracı olan eCampus’un hızlı gelişimi oldu.

Web tabanlı program geniş bir konu başlığı yelpazesini de içeriyor. Bu başlıklara bakacak olursak; ‘’Roto NX’’, ‘’Roto AL’’ ve ‘’Roto Patio’’, ‘’NX ‘’ için daha detaylı bir içerik, ‘’Patio Alversa’’ gibi ana donanım çeşitleri ve Deventer profil contaları ile ‘’Satış için performanslar’’ konularını kapsamaktadır. Dahası her satış aşamasında son kullanıcılar için standardize edilmiş bir iletişim stratejisi sağlamaktadır. 2021 için ‘’Roto Kapı’’, ‘’Dışa Açılım’’ gibi daha fazla konuyu online eğitim olarak eklemek planı da yer almaktadır. ‘’Dışa Açılım’’ konusunda ana pazarlar Asya, Batı Avrupa ve Amerika’dır. Bir kol yardımı ile çalıştırılmak ‘’Casement and Awning’’ pencerelerin bir özelliği olup ‘’Roto-X-Drive’’ teknolojisi ile donatılmış bir dışa açılım sistemidir.  Kuzey Amerika’da bu en çok kullanılan ikinci açılım şeklidir.

eCampus modülleri 12 dile kadar mevcuttur ve bu demektir ki hemen hemen tüm iş kollarından satıcılar ve üreticiler tarafından kullanılabilir. Platformun düzenli kullanımı ürünleri daha verimli hale getirmek için donanım sistemleri ile bağlantı ve teknik benzerlikler arasında sağlam bir bakış açısı sağlar. Çeşitli sayıda farklı işlevsellik kazanımını anlamak da işletmelerin ekonomik gelişimi açısından pozitif bir etki demektir.

e-öğrenme’nin hızla artışı gerçeği genel avantajlarından da kaynaklanmaktadır. Maliyet tasarrufları, esnek tasarım seçenekleri ve dijital niteliklerin istenen zamanda ve yerde kullanıma imkan vermesi ilk akla gelen avantajlar arasındadır. Roto eCampus Premium arka fon müziği, metodolojisi ve sahip olduğu bilgi didaktikleri ile de oldukça etkileyicidir.  Bu da müşterilerimiz ve Pazar ortaklarımı için verimli bir bilgilenme ve küçük bir efor ile ileri eğitim sağlar.

Programlar internete giriş olan her yerde tamamlanabilir. Öğrenme başarısını ölçümlemek amacıyla her modül bir test ile sonlanmaktadır. Her öğrenme birimi 30-60 dk arasında olup istenen zamanda ara verilip sonra tekrar devam edilebilmektedir. Basit kullanıcı arayüzü sayesinde bu online seçenek IT sistemleri kullanmak konusunda tecrübeli olmayan kullanıcılar için de uygundur. Yapı tedarikçisinin açıklamasına göre veri korunumu gerekleri de sağlanmaktadır.
eCampus tarafından sunulan eğitim imkanlarından faydalanmak isteyen herkes daha fazla bilgiye https://ftt.roto-frank.com/de-de/services/roto-campus adresinden ulaşabilir. Burada sistemin nasıl çalıştığını gösteren bir video yer almaktadır. Roto’da ilgili müşteri temsilcisi de özel bilgi sağlamak için bekliyor.







Caption

Roto Kapı ve Pencere Teknolojileri (FTT) müşteri ve Pazar ortaklarını kapsamlı bir e-öğrenme programı ile desteklemektedir. Popularitesi yükselen dijital özellikler gerek geniş bir konu yelpazesi gerek kullanıcı kolaylığı ile kişilerin beğenisini kazanmaktadır. eCampus modülleri12 dile kadar mevcuttur. Bu da onları hemen hemen tüm iş alanlarına uygun hale getirmektedir.
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