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Optimize edilmiş çelik kasa bileşenleri ile ‘’Roto NX’’/ RC3’e seviyesine kadar artırılmış hırsızlık koruması/ PVC ve ahşap pencereler için/ Çift açılım donanım sistemi artırılmış müşteri faydaları sunar/ Daha fazla iç güvenlik/ Parça sayısı azaltılmış/ Sofistike bileşen geometrisi/ Geliştirilmiş imalat kolaylığı/ Daha fazla tasarım kalitesi/ ‘’TiltSafe’’ pencereler için artırılmış

Roto Çift Açılımda Sınırları Geliştiriyor

Leinfelden-Echterdingen – İstatistiklerin çoğunlukla gösterdiği üzere, zemin katlar ve yüksek katlarda yer alan pencereler ve balkon kapıları hırsızlık için giriş noktaları olarak tercih edilmektedir. Yine iyi bilinmektedir ki; mekanik hırsızlık önleyicilerin verimliliği arttıkça hırsızlıktaki başarı oranı önemli şekilde düşmektedir. Konu güvenlik olduğunda uzman firmalar artık müşterilerine yeni bir avantaj sunabilmektedir – ‘’Roto NX’’ ürün grubu şimdi optimize edilmiş çelik kasa bileşenleri ile PVC ve ahşap pencerelerde güvenlikli kilitleme pimleri ile birleştiğinde RC3 güvenlik seviyesine kadar uygundur.

Bu evrensel çift açılım donanımında gerçekleşen şimdiki gelişmeler birçok alanda aynı anda arttırılmış müşteri faydaları sunmaktadır. Örneğin; bu konsept hızla iç güvenlik taleplerine göre adapte edilebilir. İmalat ve depolama perspektifinden baktığımızda; azaltılan  parça sayısı da pozitif bir gelişmedir. Artık sadece simetrik vasistas karşılıkları çelikten üretilmiş, sağ ve solda kullanılmakta olup bir PVC alt bölüme sahiptir.

Arttırılmış boyutsal stabilite, otomasyonlu üretim desteği gibi faydalar sunan sofistike bir bileşen geometrisi vardır. Üreticilerin belirttiği üzere malzemelerin ve boyutların sadeleştirilmiş olması, üst ve alttaki güvenli bağlantılar burada önemli bir rol oynamaktadır.  MVS-B bağlantı elemanları için araç ‘’E-Tec Control’’ Magnetik kilit ve açılım izleme sistemi kolaylaştırılmış üretim sağlar. 

Taban alanında yer alan çift açılım karşılıkları ve güvenlik karşılıkları  tekrar gerektirmeyen iş konularıdır. Roto ‘’NX’’ bileşenleri ile geliştirilmiş konforu da vurgulamaktadır. Çelik kasa bileşenlerinin optimize edilerek yuvarlatılmış formları iş gücünü azaltmaktadır. Bu, çok sayıda kilitleme noktası gerektiren hırsızlık koruması artırılmış pencere elemanları için önemli bir faktördür. Sistem etkileyici tasarımı ile de övgüyü hak etmektedir.  

Yüzeyin yüksek kaliteli görüntüsü delik ve damgaların olmamasından kaynaklanmaktadır. Kasa içeriklerinin alanda kapanması sayesinde bu hatasız fonksiyon ile de tamamlanmaktadır.  

Vasistas karşılıklarında PVC alt kısımları (PVC/ahşap) ve karşılıklar (ahşap) ile desteklenmektedir. Donanım uzmanının altını çizdiği üzere; son olarak önemli bir nokta da; çelik bileşenler ‘’TiltSafe’’ pencereleri RC2 ile uyumlu olarak 65 mm ye kadar vasistas konumuna getirilmesini sağlamaktadır. Kapalı pozisyonda kullanılan parçalar RC3 ile de uyumludur. İlgili güvenlik özellikleri V kilitleme pimi ve kilitlenebilir kol (100 Nm) ile tamamlanmaktadır.



Alt yazılar:

‘’Roto NX’’ şimdi optimize edilmiş kasa bileşenleri ile güvenlik kilitleme pimleri ile birleştiğinde RC3 seviyesine kadar PVC ve ahşap pencereler için uygundur. Bu imalat ve montaj, imalat uygunluğu ve tasarım gibi alanlarda sağladığı arttırılmış müşteri faydaları ile de tamamlanmaktadır. Fotoğraf vasistas ve güvenlik karşılıkları ile bir ‘’TiltSafe’’ pencereyi göstermektedir. 
Foto: Roto	Roto_NX_1.jpg


Son ve önemli bir nokta da, donanım üreticisinin altını çizdiği üzere, ‘’Roto NX’’ in şimdiki çelik kasa bileşenleri ‘’TiltSafe’’ pencerenin değerini artırmaktadır. Bu pencereleri RC2 ile uyumlu olarak 65 mm ye kadar vasistas açarken, kapalı pozisyonda kullanılan parçalar da RC3 ile uyumlu hale getirmektedir.  İlgili güvenlik özellikleri vasistas havalandırması için karşılıkları (sol) ve V kilitleme pimleri de kapsamaktadır.
Foto: Roto	Roto_NX_2.jpg
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