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Datum: März 2018

Mit „Roto NX“ geht der Hersteller nach eigener Aussage den nächsten großen Entwicklungsschritt. Das „erneut prägende Drehkipp-Beschlagsystem für Fenster und Fenstertüren“ setzt Maßstäbe bei den zentralen Branchenthemen Wirtschaftlichkeit, Sicherheit, Komfort und Design, hieß es während der „Fensterbau Frontale“.
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Datum: März 2018
Es ist letztlich die Summe der vielfältigen Verarbeitungs- und Anwendungsvorteile, die die Überlegenheit „unseres neuen Drehkipp-Flaggschiffes“ in der Praxis ausmacht. Diese Überzeugung vertrat Roto während der „Fensterbau Frontale“. Deshalb sei die Umstellung auf das innovative, komplett selbst entwickelte „Roto NX“-Beschlagsystem für die Kunden „immer die richtige Entscheidung“.
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Der konkrete Kundennutzen des neuen Drehkipp-Beschlagsystems „Roto NX“ schlägt sich laut Hersteller u. a. in zahlreichen intelligenten Baugruppen nieder. Dazu gehört auch ein Hochdornmaßgetriebe. Durch die Entkopplung von Stulp und Getriebekasten / Schlosskasten ab Dornmaß 25 sinke die Artikelzahl bei gleichzeitig individueller Konfiguration der Bauteile. Das „EasyMix-System“ bewirke eine schraubenlose Montage, da die einzelnen Komponenten durch Einclipsen ebenso leicht wie fest zu verbinden seien.
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Neu im „Roto NX“-Portfolio: Der ab 2019 lieferbare V-Schließzapfen steigert dank zeit- und kosteneffizienter Verstellmöglichkeiten nochmals die Wirtschaftlichkeit des gesamten Drehkipp-Systems, betonte der Beschlagspezialist während der „Fensterbau Frontale“. Der optimierte Falzlufttoleranzbereich führe im Werk und auf der Baustelle zu einem reduzierten Montageaufwand. Außerdem ließen sich Anpressdruck und Höhe künftig auch mit einem gängigen 4er Innensechskant-Schlüssel justieren.
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