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Información de prensa
Fecha: 21 de marzo de 2018
Tecnología Roto de ventanas y puertas en la Fensterbau Frontale 2018

Estudios contradictorios / No a soluciones individuales / La vivienda con tecnología debe estar al servicio de las personas / El sector no está al mando / Integración en lugar de aislamiento / Cruzar los límites interprofesionales / Valor añadido concreto como referente para innovaciones / Nueva solución Roto NX para integración en domótica / Motor eléctrico y sensor de radiofrecuencia / Protección antirrobo RC 2 en posición abatida
Roto: posiciones diferenciadas de Smart Home
Nürnberg/Leinfelden-Echterdingen - (rp) Mucho antes de que la Fensterbau Frontale abriera sus puertas ya había un ganador declarado: el seductor nuevo ámbito de negocios en torno al Smart Home. Un reciente ejemplo espectacular de las previsiones de crecimiento, de por sí mayoritariamente eufóricas, proviene de un estudio de la Asociación de la Economía de Internet (ECO) y la consultora Arthur D. Little. Según dice, el mercado alemán de Smart Home crecerá exponencialmente en los próximos cinco años. Hasta 2022 se prevé una triplicación del volumen total, con un crecimiento anual medio de más del 26% para alcanzar 4.300 millones de euros. La facturación estará impulsada por los segmentos de gestión energética (1.300 millones) y control de iluminación y ventanas (1.200 millones). Así pues, no sorprende que el sector se empleara a fondo en Núremberg para articular y documentar sus ambiciones en este gran tema de aparición ya no tan reciente. No obstante, Roto, el especialista en ventanas y puertas, hizo un llamamiento a la calma, abogando por enfoques interprofesionales.

Hartmut Schmidt calificó de “duro baño de realismo” un estudio de la consultora Company Partners. Según explicó el director de innovación de productos de la división de tecnología de ventanas y puertas, un “irrisorio” 0,2% de las viviendas terminadas en Alemania en 2017 disponen de una infraestructura adecuada de Smart Home. El resultado muestra cuanto menos que “las tecnologías exitosas necesitan más tiempo de lo que el marketing nos quiere hacer creer”. Incluso la propia definición genera confusión. Centrarse en soluciones especiales, que en el caso de la apertura y cierre automático de ventanas y puertas lleva mucho tiempo formando parte del catálogo de Roto, es insuficiente. Las casas sólo son “inteligentes” de verdad si los sistemas (conectados en red) se adaptan a los hábitos cotidianos de las personas y actúan a base de autonomía y autoaprendizaje, generando un beneficio real. Porque “el mero hecho de funcionar no hace necesariamente que una tecnología sirva al cliente”.

Asimismo, cabe señalar el “lado oscuro” del Smart Home. A modo de ejemplo, Schmidt mencionó posibles ataques de hackers, aplicaciones de software inservibles por obsolescencia y cuestiones de mantenimiento no definidas. Además debe tenerse en cuenta el déficit causado por unos estándares no unificados.
Para que el nicho actual del Smart Home se convierta a medio plazo en un mercado de masas, hacen falta modelos de negocio viables que engloben a fabricantes, distribuidores, instaladores e integradores de sistemas. Los clientes finales esperan, y con razón, soluciones integrales que funcionen en este campo tan complejo. La mentalidad (competitiva) por pequeños segmentos no es decididamente la solución, a diferencia de las cooperaciones interprofesionales.
Para el sector de ventanas y puertas, ello significa desarrollar o ampliar la capacidad de integrar sus productos en cualquier sistema. A diferencia de su papel primordial en la protección antirrobo, no está “al mando” en materia de diversidad tecnológica de la vivienda. En este caso, hacen falta innovaciones aptas para Smart Home y adaptadas al mercado con valor añadido para el cliente.

Solución de producto apta para Smart Home
Ello lo corroboró el fabricante de herrajes durante la feria líder con una demostración práctica que mostraba la integración cómoda de la función TiltSafe como parte del nuevo sistema de herraje oscilobatiente Roto NX en domótica a través de una solución de radiofrecuencia. TiltSafe ofrece una protección antirrobo según RC 2 (auditoría EN 1627 correspondiente en preparación) con posición abatida hasta 65 mm. La solución “acoplada” basada en radiofrecuencia combina la cremona oculta de apertura y cierre abatido E-Tec Drive con el sensor Roto Com-Tec, disponible a partir de finales de 2018. Está equipada según el estándar de radiofrecuencia EnOcean, se monta en la hoja de ventana y asegura un buen barrido de la posición de la bisagra. La identificación inequívocamente definida del estado permite identificar TiltSafe, de modo que no se activará la alarma en posición abatida pese a que la ventana esté abierta, según informó Roto.
Asimismo, Schmidt destacó que el sensor se puede integrar en todos los sistemas EnOcean. Las gamas actualmente comercializadas pueden acoplarse en todo momento al sistema abierto. Ello permite a esta novedad, completada con hub & app, un amplio abanico de usos en domótica.
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