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Roto Frank Türkiye olarak  22 Eylül 2021 tarihinde TMMOB İstanbul Büyükkent Şubesi Merkez Binası’nda ‘’Sınırları Kaldıran Donanımlar’’ başlığı ile düzenlenen bir ‘’Malzeme Tanıtım Semineri’’ nde mimarlar ile biraraya geldik.
Dünya çapında geliştirdiğimiz önemli ve tanınan donanım sistemlerimiz  ile   mimarların yoğun ilgisi ile karşılaştık. Yapı Malzemesi denince en önemli karar vericiler olan mimarlara ürünlerimizi tanıtmak, projeleri ile ilgili bilgi almak bizim için çok önemli.
Etkinliğimizde Mimarlar Odası Başkanı Esin Köymen yaptığı açılış konuşmasında tüm dünyanın yaşadığı iki yıllık Pandemi nedeniyle ara verdikleri etkinliklere Roto Frank Türkiye ile yeniden bir başlangıç yapmaktan heyecanlı ve mutlu olduklarını iletirken; Roto Frank Türkiye Genel Müdürü Gökçe Şenkal Baycin mimarların doğru ürün seçimi ve kullanımı açısından çok önemli bir nokta olduğunu ve tasarımlarında mümkün olduğu kadar sınırsız olmak istediklerini bildiklerini ve bunu çok önemsediklerini belirtti. 
Roto Frank Türkiye Teknik Müdürü Yusuf Arabacı’nın detaylı ürün bilgilerini içeren sunumu katılımcıların yoğun ilgisi ile devam etti. Sunum sonrası gerçek pencere boyutlarında hazırlanan ürün örnekleri mimarlar tarafından ilgiyle incelendi ve sorular cevaplandı.
TMMOB İstanbul Büyükkent Şubesi’nde sunum sonrası düzenlenen kokteyl uzun bir ara sonrası biraraya gelip, yüzyüze iletişim kurabilmenin ne kadar özlenmiş olduğunu ve önemini bir kez daha hatırlattı.
[bookmark: _GoBack]Mimarlar ile iletişimin sürdürülebilir bir bakış açısı ile devam etmesinin öneminin altını çizerken;  Roto Frank Türkiye olarak  bu etkinliklere devam etmekten mutluluk duyacağımızı paylaşmak isteriz.
