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Roto: Weitere Schiebesystem-Kooperation

Leinfelden-Echterdingen - (rp) Wenn im Zukunftscenter von Gealan der praktische Bau der neuen Abstell-Schiebetür „Smoovio“ im Seminarplan steht, dann ist immer auch Roto mit von der Partie. Um dauerhaft maximale Leistungswerte bei Wasser-, Luft- und Schalldichtheit zu erzielen, wird das aktuelle Schiebesystem des oberfränkischen Herstellers ausschließlich mit „Patio Inowa“-Komponenten kombiniert. 

Entsprechend bezeichnet der Kunststoffprofil-Spezialist die Möglichkeit, mit dem Beschlagprogramm Verriegelungspunkte individuell platzieren zu können, als „einen sehr wichtigen Kooperationsfaktor“. Mit der bewährten Technologie verfüge man über einen nachhaltigen Verschlussmechanismus, der nach dem Prinzip klassischer Dreh-Kipp-Angebote an allen Seiten des geschlossenen Flügels umlaufende Dichtebenen garantiere. Das Ergebnis: eine lückenlose Isolierung gegen äußere Einflüsse. 

Darüber hinaus fiel die Wahl auf die „Patio Inowa“-Beschläge, „weil sich mit ihnen Elemente bis zu 200 kg fertigen und dennoch anwenderfreundlich bedienen lassen“. Laut Roto ermöglicht das die spezielle Schließbewegung quer zum Rahmen. Sie erspare zudem das Heben des Öffnungsflügels beim Ent- bzw. Verriegeln. Stattdessen werde er lediglich um wenige Millimeter nach innen abgestellt. Das, die einfache Griffbedienung und der sanfte Selbsteinzug gestalteten die Handhabung gerade bei Höchstgewicht bequem und sicher. 

Außerdem beruhe der „federleichte Lauf“ der „Smoovio“-Schiebeelemente auf der Verwendung robuster und bis 200 kg tragfähiger Laufwagen aus dem Roto-Sortiment. Sie seien mit hochwertigen, kugelgelagerten Kunststoffrollen sowie einem verzinkten, korrosionsbeständigen Gehäuse ausgestattet. 

Als weiteren Vorteil des neuen Schiebesystems nennt Gealan die geringe Bautiefe in Flügel und Rahmen. Sie ermögliche zum einen die ökonomische Verarbeitung der umlaufend geschweißten Zarge über Fertigungsanlagen. Zum anderen erlaube sie den Einsatz auch im Renovierungsbereich. Insgesamt erstrecke sich das breite Anwendungsspektrum von öffentlich-gewerblichen Einrichtungen über Hotels bis hin zu privaten Eigenheimen. 

Wie es abschließend heißt, resultiert aus der Kooperation „eine sehr spannende Lösung, durch die Flächen direkt vor Fenstern effizient bzw. zugunsten von mehr Wohnraum genutzt werden können. Bei bisherigen Schiebealternativen ließ sich dieser zusätzliche Pluspunkt oft nur mit niedriger Dichtheit erkaufen“. Dank der ausgefeilten Verschlussmechanik von „Smoovio“ gehöre genau das jetzt der Vergangenheit an.



Bildunterschriften


Gute Nachrichten für Fensterbauer und deren Kunden: Mit dem aktuellen Schiebesystem „Smoovio“ lässt sich jetzt der Platz vor Fenstern effizient nutzen – ohne, dass man Abstriche bei der Dichtheit hinnehmen müsste. Durch die Kombination der Kunststoffprofile von Gealan mit „Roto Patio Inowa“-Beschlägen soll die Neuheit „beste Leistungswerte“ für Wasser-, Luft- und Schalldichtheit erreichen. Dank der smarten Technologie entfalle zudem das Heben des Öffnungsflügels beim Ent- bzw. Verriegeln. Das bedeute selbst bei schweren Elementen weniger Kraftaufwand sowie gleichzeitig mehr Sicherheit und Komfort bei der Handhabung. 
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Immer „federleichter Lauf“: Dafür bauen „Gealan-Smoovio“-Schiebeelemente auf bis 200 kg tragfähige Laufwagen aus dem Roto-Angebot. Laut Hersteller sind sie mit hochwertigen, kugelgelagerten Kunststoffrollen ausgestattet. Das verzinkte, korrosionsbeständige Gehäuse sorge für langjährige Robustheit. 
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